

# 八旬因公失明老党员交纳10万元“特殊党费” 牢记党恩情 永远跟党走

10月13日上午,铜陵市郊区老洲镇和老洲镇同心村相关负责人来到同心村方塘组,为82岁的黄怀宗送去一张特殊的党费收据,感谢他在党的百年华诞之际交纳10万元“特殊党费”。

说起为何要交纳10万元“特殊党费”时,黄怀宗深情地说:“我是一名拥有60年党龄的老党员,对我们党有着深厚的感情。我见证了新中国从站起来、富起来到强起来的过程,没有中国共产党就没有我的今天!”

1939年10月,黄怀宗出生于老洲镇同心村方塘组,那时候家里条件很苦,常常衣不蔽体、食不果腹。在他4岁那年,父亲离世,母亲靠打零工拉扯姐弟几人长大。1949年,解放战争的号角吹到他的家乡。一天,村里来了很多解放军,他们驻扎在当地,帮助老百姓挑水、砍柴、插秧。“解放军是好人,为咱们老百姓做事!”看着解放军真正为老百姓办实事,一颗当兵的种子在黄怀宗幼小的心里生根发芽。

1959年2月,黄怀宗通过选拔,加入陆军南京军区20军步兵第60师,实现了参军梦想。“母亲教导我,到了部队后要诚实守信,规矩规矩。这些话我还牢牢记着!”说起参军时的情景,黄怀宗依然记忆犹新,他说,母亲的教诲一直是他所信奉及传承的家风。

一杆步枪、一套军服、一副碗筷是黄怀宗来到部队后的全部家当。当时正值三军联合作战演习期,黄怀宗所处的独立营负责模拟运送先遣部队抢滩登陆。为尽快成为一名优秀士兵,黄怀宗每天努力学习驾驶小船、使用操作杆,“一想到自己是一名军人,全身就有使不完的劲!”

随后的几年里,黄怀宗随部队先后前往江苏、浙江等地,修建军游泳池、改造防空洞、开荒生产。每到一处,他都以身作则,一个人干两个人的活,却从未叫苦叫累。

1962年的一天,黄怀宗在劳作时,突然眼前一黑,什么

都看不见了。尽管休息一会后视力逐渐恢复,但之后这种情况越来越严重,视力急剧下降。“经医院诊断后,说我的眼睛需要立即手术,住院治疗。”正当黄怀宗打算向部队领导汇报此事时,当晚部队接到上级指令,要求全军秘密转移至浙江嘉兴,进入紧急战备模式。

“那种情况下,我不能离开!”黄怀宗说,自己当时属超期服役,可以随时申请退伍治病。但身为班长,一个班里九个人,除了自己以外都是新兵,很难直接参与战备,“如果我当时走了,也许病能治好,但这个班就散了。”黄怀宗因此悄悄瞒下了病情。

三个月的紧急战备期,黄怀宗每天都坚持带领战士进行高强度训练,在圆满完成工作的同时也就延误了最佳治疗时间,最终导致双目失明。“虽然看不见了,但我从来没有后悔过。这是一名军人应当做的!”

1964年12月,黄怀宗正式退伍,回到家乡,结婚生

子。当地政府每月给黄怀宗米油、柴火,争取社会救济款,并多方努力黄怀宗取得因公致残证明。“我只是一个普通老百姓,能够得到这么多的帮助,多亏了党和各级组织的关怀,让我能够吃百家饭、穿百家衣,尽管我眼睛看不见,但我心里明白着呢!”说起这些,黄怀宗满是感激之情。

今年7月1日上午,黄怀宗佩戴党徽,在子女的陪同下,郑重地通过同心村党支部向组织交纳10万元“特殊党费”。“我是一名军人,党和国家培养了我,多年来政府和镇村干部对我又特别关照。多年前我老伴还在世时,我就和她商量好,如果我能活到建党100周年,一定交纳10万元党费,以报答党的培养。”黄怀宗说,“为了不忘此事,我每天都让孩子提醒我一遍,这是我的心愿。今后,我将在这条红色道路上继续发挥余热,让更多人听到党的声音、感受到党的关怀。”

(路路)

## 跨越二十一年的团聚

近日,淮北市公安局杜集分局举行“团圆行动”认亲仪式,被拐卖21年的杜某某终于和亲人相认,一个破碎了21年的家庭得以团圆。

2000年3月的一天,正在家门口附近玩耍的杜某某被一名30岁左右的妇女抱走。“老杜,你家孙子被人抱走了!”当爷爷老杜闻声赶来时,杜某某和那名妇女早已不见了踪影,心急如焚的老杜慌忙来到派出所报案。杜集公安分局刑警大队经审查后立案侦查,并多次开展寻找工作,但不管怎样调查,杜某某就像人间蒸发了一般,杳无音讯。

多年来,杜某某的家人也没有放弃,多次寻找未果,这个原本幸福的家庭从此失去了欢声笑语。

“20多年时间里,公安机关始终没有放弃对杜某某的寻找。”杜集公安分局责任区刑警二队副队长侯鹏飞说。

今年1月,公安部在全国部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动,“杜某某被拐案”被公安部列为99起重点案件之一,进行挂牌督办。淮北市公安局主要领导批示:举全局之力,穷尽一切手段资源,竭尽全力攻克这起案件。2021年4月,淮北市公安局抽调精干警力成立专案组,市局分管领导任组长,杜集公安分局、刑侦支队主要负责同志任副组长,全力开展案件侦破工作。

专案组成立后,民警多次携带杜某某父母DNA图谱到多地校验,并对多地2000年前后的拐卖案件进行串并分析。同时专案组民警锲而不舍辗转河南商丘、上海松江、河南周口等地寻找相关知情人员,不放弃任何一条线索。经过不懈努力,专案组成功比对出江苏省某市马某某是被拐的杜某某,并抓获犯罪嫌疑人王某某。

原来,犯罪嫌疑人王某某只有一个女儿,出于抱个儿子养老的想法,在外出钓鱼时看到杜某某独自玩耍,便将其抱走,收为养子。目前,案件正在进一步侦办中,等待王某某的将是法律的严惩。

21年的骨肉分离,21年的苦苦寻找,当杜某某的父母得知这一消息时,甚至有些难以置信。10月2日上午,专案组民警护送杜某某回到家乡,杜某某的家人早早准备好了团圆饭,这顿饭他们已经等了21年……

“感谢公安民警们,没有你们就没有我们一家的团圆,谢谢你们!”杜某某一家握着民警的手激动地说。

(张晨)



### 智慧助老进社区

近日,医务志愿者给社区老人讲解“健康合肥”掌上就医流程。当日,合肥市第五人民医院的医务志愿者走进合肥市蜀山区五里墩街道家家景园社区,开展“智慧助老进社区”活动。志愿者指导老人使用智能手机、学习掌上就医流程,让社区老年人就医更便捷。 韩明明/摄

## 合肥警方跨省打掉一冒充网警诈骗团伙

本报讯 合肥市肥西县居民程某在遭遇网络兼职诈骗被骗40余万元后,为追回被骗钱款,求助“网警”又被骗7万元。近日,肥西警方打掉一冒充网警实施电信网络诈骗的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,追回赃款10余万元。

在遭遇网络兼职诈骗后,为了能尽快追回被骗的40余万元钱,程某通过QQ的好友搜索功能,找到一个网名为“网安追回”的QQ,并添加对方为好友。成功添加QQ后,程某向该“网警”简述了自己遭遇网络诈骗的经过,并按要求提供了被骗的截图和充值的账户。

该“网警”为了证实自己的身份,向程某展示了所谓的“警官证”照片,半个小时后便告知在其努力下已成功冻结对方账户资金29万元。在获取程某的信任后,该“网警”要求程某转账7万元到其指定的银行账户激活账户系统,用于追回已冻结的钱。

因急于追回被骗款项,程某很快便按照要求进行转账,但账户迟迟未有资金返还到账,再次联系“网安追回”时发现自己已经被拉黑了,这时程某才意识到自己再次被骗,连忙拨打110报警。

接到报警后,肥西警方通过调查成功锁定以王某、徐某为首的诈骗团伙,先后辗转海南省海口市、儋州市等地,历经多日,全链条打掉这个冒充网警实施电信网络诈骗的犯罪团伙,破获涉及肥西县诈骗案件2起,抓获犯罪嫌疑人5名,追回赃款10余万元。目前,该案正在进一步办理中。

警方提示:非正规渠道找到的“网警”不可轻信,广大群众如果遇到网络诈骗造成钱款损失,应第一时间拨打110报警电话,并保存好相关证据,切勿通过网络搜索所谓的报警平台。 (合公宣 本报记者 蒋云帆)



聂婉君在工作

## 聂婉君:时刻守护“生命线”的接警员

110指挥中心接警员队伍中的一员。为了在关键时刻准确无误地传达指令,她一边工作一边学习各类知识。她将安庆城区每条街巷和农村地区每个村庄的名字反复抄写了一遍又一遍,还不断进行背诵和默写,使其烂熟于心。功夫不负有心人,经过半年多的不懈努力,她从接警战线上的一名新人迅速成长为业务骨干。

“处警时间越短,就越容易赢得控制事态、救援群众、减少群众损失和打击各类违法犯罪活动的时机。”日常工作中,聂婉君不但对全县的道路交通环境做到了了然于胸,还做到对全县公安机关警力在一线的布置情况全面掌握,通过指令就近警力处警,及时处置各类突发警情,保障人民群众生命财产安全。除此之外,多年的接警工作让她深刻认识到语言沟通的重要性,她坚持在语言沟通上下功夫。

“我老婆快生了,在车上出了很多血,麻烦提供一下宿松县妇幼保健院电话。”2020年10月16日19时14分,宿松县公安局110报警服务台接到一求助电话,这是一位途经宿松的湖北车主从高速公路上打来的,接警员聂婉君在确认求助者的车辆信息后,立即指令交警在高速路口等候,为求助者

引路。此次接警并发出指令后,聂婉君出于工作责任心和职业敏感性,又回拨电话询问了求助者,当得知孕妇正在大出血后,她立即与宿松县妇幼保健院联系,医生建议前往宿松县人民医院妇产科就医,她便快速通知交警改变路线。19时44分,在交警的引领下,求助者成功抵达宿松县人民医院。事后,求助者来电致谢,说妻子进产房一分钟后就顺利生下了孩子,母子平安。

“姐姐,你感觉活着累吗?”“我感觉见不到我的家人了”……2019年10月12日晚,接警员聂婉君听到一女孩在电话中哭诉,并伴随着一阵阵的呕吐声,女孩称自己已喝下农药。尽管聂婉君耐心询问和劝说,但女孩还是拒绝透露位置并挂断电话。事不宜迟,聂婉君连续五次回拨电话,女孩的手机被一路人发现后接通并告知位置。接到指令的民警和120救护人员随即赶到宿松县城一公园,已经昏迷的女孩被紧急送往医院,一个年轻的生命终于得以挽救。

三年来,聂婉君累计接听报警求助电话3.4万余起,从未出现过差错,也从未被群众投诉过。不仅如此,她还通过耐心沟通、及时处置,成功挽救多名轻生者的生命。聂婉君说,用心接听、服务于民是自己的职责,而且每次她都从报警人和求助者的角度换位思考。“其实,我身边的同事都是这样做的,大家一起兢兢业业工作,用心为民服务。”(孙春旺 文/图)

## 路遇倒地老人 公交司机出手相助

本报讯 “如果路遇老人摔倒,你扶不扶?”这个问题曾一度引发人们的热议。马鞍山市公交集团13路公交车驾驶员蒋其华给出了答案:在10月21日早高峰的车流中,他毫不犹豫地救助了一位倒地不起的老人。蒋其华见义勇为的举动受到了大家的点赞。

10月21日早晨7时许,正是出行的早高峰时期,位于马鞍山市人民医院门前的湖北路上,大大小小的车辆川流不息。此时,公交驾驶员蒋其华驾驶13路公交车行至该路段,突然发现对面的机动车道上有一位老人摔倒在地。不知是不是因为摔倒受伤了,老人挣扎着想起身,但却无法站起来。老人身边不时有车辆驶过,一不小心就有可能碾压到他。

发现这一紧急情况,蒋其华立即将公交车停在路边,并从路旁拿起三个锥桶跑到老人的身边,将锥桶摆放在老人的四周,提醒过往车辆避让。

然后,蒋其华扶起老人,搀扶着他在路边坐下,并仔细询问老人是否需要打电话告知家人或打120向医院求助,老人连声向他道谢,并告知蒋其华说自己能够回家。在确认老人神志清醒并随身携带了手机、不再需要救助后,蒋其华才起身返回公交车上,并为延误时间向车上的乘客道歉。虽然只是一个小小的举动,却展示了公交驾驶员的责任担当,向社会传递了正能量。 (夏秋芬)

## 5岁女童掉入枯井 公安消防联合救援

本报讯 近日,亳州市公安局谯城分局城西派出所接到群众报警,称有一名5岁左右的女童不慎掉入枯井中,希望民警能尽快前往救援。

接警后,民警迅速到达现场,发现绿化带里有一处枯井,里面有一名女童被困。经初步判断,该井深度超过2米,井口狭小,井底漆黑一片。民警与女童交谈后发现其意识清醒,能清楚表述自己的情况,民警随即联合消防开展救援。

为尽快救出女童,一名身材瘦小的消防人员绑上救援绳后进入枯井,靠近女童后为其绑上救援绳,井外的民警一起将两人拉出枯井。获救后的女童非常懂事,不仅没有哭闹,还向民警和消防员连连道谢。

据女童母亲介绍,自己把车停在路边,带着孩子穿过绿化带到马路对面,此时孩子不慎坠入枯井中。民警仔细观察了现场,发现女童坠落的枯井周围杂草丛生,且井上无井盖,被杂草堆掩盖后不易发现,周围也没有警示牌。随后,民警赶紧找到井盖盖上,消除了隐患。 (单威)

## 为油茶采摘“保驾护航”



当前正值油茶采摘期,为确保采摘秩序安全平稳,油茶丰产丰收,10月21日,在六安市舒城县汤池镇毛岭村,舒城县公安局汤池派出所及时组织警力深入田间地头向油茶种植户宣传安全防范知识,同时加强巡逻值守,为油茶采摘“保驾护航”。图为民警向留守老人询问油茶收成情况并提醒其应注意的安全事项。 王可海/摄